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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ  

ΚΑΙ ΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΥ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

ΤΡΙΤΗ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1. 

α. Λάθος    β. Λάθος   γ. Σωστό 

δ. Σωστό    ε. Σωστό 

 
Α.2. β 

Α.3. α 

 
ΘΕΜΑ Β 

Α. Σελ. 134 σχολικού βιβλίου: “Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν είναι η συνολική αξία… μόνιμος 

κάτοικος μιας άλλης χώρας” 

 
Β. Σελ. 141 σχολικού βιβλίου: “Συνοπτικά, Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν είναι το συνολικό 

εισόδημα… και αποστέλλεται στο εξωτερικό” 

 

Γ. Σελ. 142 σχολικού βιβλίου, παράγραφος 9: “Το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π.” 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΑΓΑΘΟ Χ ΑΓΑΘΟ Ψ Κ.Ε.Χ. Κ.Ε.Ψ. 

Α 47 0   

   5 0,2 

Β 45 ΨΒ=10   

   2,5 0,4 

Γ 25 ΨΓ=60   

   2 0,5 

Δ 10 ΨΔ=90   

   1 1 

Ε 0 100   



 

www.thetiko.gr 

[2] 

• Κ.Ε.Χ =
ά ά

ά ά

     

     

 

100
:1 90

10 0




− 
→ =  =

−
 

90
: 2 60

25 10




− 
→ =  =

−
 

60
: 2,5 10

45 25




− 
→ =  =

−
 

• Κ.Ε.Ψ =
ά ά 1

ά ά

     
=


     

 

2
: . . 0,2

10
→   = =  // 

20
: . . 0,4

50
→   = =  

15
: . . 0,5

30
→   = =  // 

10
: . . 1

10
→   = =  

Γ2.  

                  Ψ 
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Γ3 Κ x 15, 85
 

=  = 
 

    Για x=15, Ψmax =; 

( )

90 max
. . 2 2 max 80

15 10→

− 
  =  =  =

−
 

ΑΡΑ: Ο (Κ) είναι ανέφικτος (δεξιά της ΚΠΔ) 

 

Λ x 40, 20
 

=  = 
 

    Για x=40, Ψmax =; 

( )

60 max
. . 2,5 2,5 max 22,5

40 25→

− 
  =  =  =

−
 

ΑΡΑ: Ο (Λ) είναι εφικτός αριστερά της ΚΠΔ) 

 

Γ4. Ένας ανέφικτος συνδυασμός μπορεί να γίνει εφικτός, αν αυξηθούν αρκετά οι ποσότητες των 

παραγωγικών συντελεστών της οικονομίας ή αν βελτιωθεί αρκετά η τεχνολογία της παραγωγής 

ή αν υπάρξει συνδυασμός των δύο. Στις περιπτώσεις αυτές η ΚΠΔ μετατοπίζεται προς τα δεξιά, 

οπότε ένας ανέφικτος συνδυασμός μπορεί να γίνει εφικτός. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. sQ =  +  , άρα, 
140 20 100

180 40 2

= +    =   
   

= +    =   
 

ΆΡΑ: sQ 100 2= +  (η συνάρτηση επαληθεύεται για όλους τους συνδυασμούς του πίνακα)  

 

Δ2. 1
s

1

Q
E

Q


=


 

1: 20→  =   1Q 140=  

         2 40 =   2Q 180=    s

40 20
E

20140
= = 0,3  

 

1: 40→  =   1Q 180=  

         2 60 =   2Q 220=    s

40 40
E

20180
= = 0,4  
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1: 60→  =   1Q 220=  

         2 80 =   2Q 260=    s

40 60
E

20 220
= = 0,5  

sE 1 : Ανελαστική προσφορά 
Q

Q

  
 

 
 

 

Δ3. ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ: 

D SQ Q 600 6 100 2=  −  = +  E 62,5 =   

 
D

S

Q 600 6 62,5 225

Q 100 2 62,5 225

= −  =

= +  =





Q 225 =   

 

Δ4 Για Ρ=50 

 
D

S

Q 600 6 50 300

Q 100 2 50 200

= −  =

= +  =





D SQ Q , άρα  

 Έλλειμμα D SQ Q 300 200= − = − = 100  

 

Επιμέλεια: Λυμπεροπούλου Κατερίνα 


